

Tóthfalusi Anna

SZERETETTEL

„Nem az ember bölcsessége az antropozófia szó helyes magyarázata, hanem emberségének tudata.”

Rudolf Steiner

KÉPEK

1.

Lapozom a füzetem, amibe az elmúlt 2 évben hébe-hóba jegyzeteltem. AnтроMedicArt, Steiner Szeminárium, Kékvölgyi Waldorf telefonflotta, Szalmasuli építkezés, M. Glöckler az orvosi és szociális gyógyításról, a majdani Pilisi Műhely első konkrétuma: egy telefonszám, rizstej rendelés a Tündérkörnek, Bednarek az Árnikában, Vekerdy előadása – a 3 kicsi gyermek + 1 féltestvér nagy-kamasz esetfelvetésekre kifejezett részvételével, Marglie Matthews-zal biográfia, Yunus prof. a MűPában, az új Iskola-terv bemutatása, tárgyalás az iskolaépítkezés finanszírozásáról...

„A mai ember életútjának felén diszharmonikus, zavaros állapotok közepette él, de tudja: ahogy a világ a káoszából keletkezett, úgy jön létre, egyelőre még kaotikus benső világából is a harmónia. (...) A húsvét ünnepe emlékeztessen mindenkit arra, hogy a szellem az ember mai elsötétült benső világából támadt fel.”¹

Mi a jelentősége annak, hogy idén van korunk legkésőbbi Húsvétja?

2.

Megbeszélések, viták, gyűlések, tárgyalások, remények, képteltek, kétségbeesés, öröm, félreértés, szemétszedés, szalmabála pakolás, hamu, átereszpítés, ablakok kibontása. 160 család gyerekének új iskolaépület kell Pilisszentlászlón. Kékvölgyi szülők, melléjük álló támogatók több éve tartó küzdelme.

Egy első fázisban nyakig benne voltam. Majd úgy éreztem, konkrétabbat tudok tenni a Pilisi Műhely elindításával. Bennem nagyon tisztán él a kép, hogy ezek a szálak össze kell majd érjenek.

És akkor megint: szülők és gyerekek arcai, köpölyözés és hatékony kommunikáció műhelymunka, pizzasütés és gyógyeuritmia, filmvetítés és cranio-sacralis kezelés, körömvirágkrém-főzés és nemezelés...

„Az elanyagiasodott embernek először jót kell tennie és tennie kell a jót, csak aztán ébredhet benne a jó akarata; és csak a jó tettek által felébresztett jó akarata emelkedhet fel a szellembe és a tudásba.”²



A pilisszentlászlói iskola terve, Valkai Csaba, 2011

3.

A székelyszáldobosi Irma pityókás kenyérsütést tanít a PilMű-ben. A Waldorf-óvodák varázslatos szertartásától igen különböző a mi poénkodással álcázott félszegségünk, amivel ehhez a misztériumhoz közelítünk. És felmerül bennem a kérdés: miért is teszik a bölcs székelyek e messi-földről érkezett, az anyagi világgal való kötődést legerősebben hordozó burgonyát a fénymagokból készülő kenyérükbe?

„Egyetlen anyagi cselekedet sincs megfelelő szellemi hatás nélkül. Minden tettnek szakrális művelésnek kell lennie. Az éber tett, amely elhatározással művel, egyre gyarapszik; az erő a tevékenységből táplálkozik, s egyre erősebbé, hatalmasabbá válik.”³

VONALAK

1.

Én szeretek. Szeretem az embereket, a gyerekeket, szeretem a szavakat, a táncot, az egész életet, az egész világot. A káosz a szívemen kívül van. Bennem olyan nagy a tűz, hogy mindez összeolvad és egységes értelmet nyer. Ehhez a szeretethez bátorság kell. Bátor azóta lettem, amióta nem félek hibázni, megsérülni. Fáj, de csak így lehet.

2.

Én bízok. Még nem sikerül mindig úgy meghallgatni a másikat, ahogyan szeretném, és kizárólag arra összpontosítani minden figyelmemet, ami a jövőben a legmagasabb beteljesülése lehet az ő személyiségének. De nagyon igyekszem. A pilisszentlászlói szülők küzdelme, én ebben a folyamatban, a PilMű is mind erről az igyekezetről szól. Az Iskola megépítése, a terápiás ház működtetése, és minden további vállalkozás a bizalom visszavonhatatlan megszilárdításával kezdődik. A közös megvalósításhoz az első alapkövet a közösség minden egyes egyénje a szíve alá helyezi el. Mert ott, ahogy József Attila mondja: *„a gyémántból jó, meleg dalok nőnek”*.

3.

Én cselekszem. *„A harmadik ösvény, amely a beavatáshoz vezet az a rózsakeresztes út: a gondolat és az akarat útja. Ez az út a jövő felé irányítja az embert.”⁴*

Gondolkodás. Akarat. És akkor hol van a közép? A szív?

Morális intuíció. Itt egyesül a gondolkodás és az akarat.

A cselekedet tárgya iránti szeretetből cselekszem, így az intuíció szeretetté válik, és a szeretet lesz az intuícióbeli akaratnak a megnyilvánulása.

A Pilisi Műhelyt – amit a szíverők helyének nevezünk – azért hoztuk létre, mert hiszünk abban, hogy az Óvoda, az Iskola, az egészségmíves PilMű Ház, egy majdani idősök otthona, a biodinamikus kertészet és további iniciatívák mind szükségesek ahhoz, hogy Pilisszentlászlón megszülessen az az egészség-góc, aminek a csirája a 8 éve alapított Waldorf iskola. Hisszük, hogy ezeknek az intézményeknek, vállalkozásoknak organikus, egymást tápláló egysége sokkal erő-

sebb támogatottságot tud bevonni mint egy-egy kezdeményezés különvéve. És támogatókat keresve igyekszünk őszintén és alázattal vinni a Világba a szellemtudomány impulzusait. Nyitunk. Befogadunk. Újulunk.

Hisszük, hogy a hármas tagozódás ilyen konkrét helyi megvalósítására való kitartó, szeretetteljes törekvés az egyetlen szilárd alap, amire építeni lehet. Iskolát, klinikát, vállalkozást, jövőt.

Ehhez keresünk társakat!

A(z archimédeszi) pont

a szívünkben van.

JEGYZETEK

1. Rudolf Steiner, *A Húsvét Ünnepe* (A Berlinben 1906. április 12-én elhangzott előadás szövege, ford.: dr. Szilágyi Jenőné.)
2. Hamvas Béla, *Scientia Sacra*, Magvető, 1988.
3. Hamvas Béla, *Scientia Sacra*, Magvető, 1988.
4. R. Steiner, GA 109., *A rózsakeresztesek teozófiája és okkultizmusa*, Budapest, 1909. június 12.



Pilisi Műhely Ház, Pilisszentlászló, 2010